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/~IRTRODUCTION =7

Deux raisons majeures peuvent justifier le choix du
travail que nous entreprenons et qui ont un dénomi-
nateur commun : plonger dans la réalité des probld=-
mes quotidiens de i’industrie en cette derniére An=-
née d’étude & [7E NP,

1. - L’importance du probiéme ;

La SNS commercialise 2404000 Tonnes/An de Rond
a béton dans toute |’Algérie ce qui représente
environ 50% des Ventes sur Stock avec 524000 T.
pour la Région d’Orane-

Ces 2404000 Tonnes proviennent pour 40,000 Ton=
nes de |’usine de Rond A béton d’Oran (0/DU) et

200,000 Tonnes importées de |’Etranger en atten=

dant la mise en marche du laminoir 3 filet rond
(LFR) de Annaba pour 1977,

2, = Adapter nos connaissances théoriques a des pro=

blémes pratiques se posant A nos industfies nais=-
santes et essayer d’apporter notre modeste contri=
bution a ce processus de développement de notre

Payss
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l41. -~ Description de |?usin~ d’Oran :

La SuNaSa dispose d%une unité semi=~intégrée pour la produc-
tion de Rond a Béton, & Oran.

Cette usine a été construite en 1940 et sa capacité actuel-
le est d’environ 45,000 Tonnes par ane.

Les différentes sections de |’usine sont les suivantes 3

lululs - Section_de Stockage
L’usine comprend un parc de stockage de ferraille
provenant de la récupération sur le marché local,.
Dans ce parc, des grues et d’autres équipements
sont utilisés pour la préparation de ferraille homo-
géne. L’enfournement de cette dernidre se fait par
une machine de chargement.

1.1.2, - Section Acierie

Lfacier se fait dans un four SIEMENS=MARTIH de 30Ton=-
nes utilisant un mélange de mazout et de caz naturel,
ie four fonctionne avec des charges de ferraille lo=
cale et de fonte provenant du Complexe dfEl=Hadjar,
La composition de la charge pour chaque coulde et
comme suit :

« Ferraille 25 Tonnes
« Fonte 10 Tonnes
« Manganése ..0,560 Tonnes
« Ferro=Silicium 0,150 Tonnes

On ajoute 10 Kgs par coulée, d’aluminium dans la
poche de coulée pour la production d’acier calmé.

Le four donns 3 coulées par 24 Heures,une par poste
de travail de 8 heuress |l est, cependant, possible
d’arriver 3 4 coulées par jour, a la fin de chaque
série de 3 jours,

Un arrét de four d’environ 4 mois a lieu tous les
18 mois pour effectuer ie gros entretien,

o/ o/



1le1le3s = Section coulée ;

1l1l4l =

La coulée a 'ieu dans une pcche de 30 Tonnes, Cette
poche alimente des lingotiéres destintées & produi-
re des lingots de 155 Kgs environ ayant pour dimens-
sion 120 mm X 120 mm.

Section_laminoir_;

Cette section comprend un four de chauffage d’ une

capacité de 10 Tonnes/Heure, et un train de lamina-

ge produisant des ronds 3 béton de 10 a 25 mm de
diamétre,

Le train de laminage comprend 12 cages réparties

ainsi :

a) - Une cage (N°1) trio avec un diamétre de cylin-
du de 450mm. L’opération se fait ici en cing
passes afin de réduire les lingots aux dimens-
sions suivantes : 18X58mme« La puissance du mo-
teur est de 425cv,. Pour le laminage des billet=-
tes de 80X80mm une seule passe suffit.

b) - Une cage (H°2) trio avec un diamétre de cylin-
dre de 375mms
L’opération se fait ici en trois Easses afin de
produire des billettes de 46X45mm4 destinédes a
la fabrication des ronds de 12 a 20mm.
Avec cing passes, |‘opération conduit a des bil-
lettes 37X37mm* destindes A |la fabrication des
ronds de 10mm de diamétre. La puissance du mo-
teur de cette cage est de 550cv.

c¢) - Un train continu, comprend 6 cages duo avec un
diamdtre de cylindre du 260mm. La puissance du
moteur est de 1000 cve Ce dernier est é&quipé de
reducteur et de changement de vitesse pour cha-
que cagex

d) = Quatre cages finisseuses avec un diamétre de
cylindre de 260mm. Chagye deux cages disposent
d’un moteur de 325cv.

L7axe des cages est perpendiculaires a la direc~
tion du laminage. Les cages sont & une seule pas-
se disposées en zig-zag.

/ol u/s



L’entrée des Ronds se fait par guide entre la pre-
mic¢re, la deuxiéme et la troisiéme cages Entre la
troisiéme et la quatridme .etie est effectude 3 la
maing

Dfautre part, la section laminoir comprend un it
pour le refroidissement du produit et une scie cou-
pant des longueurs de 36 mdtres, Une autre scie per-
met d’avoir des longueurs de 12 mdtres ou des lone
gueurs suivant demande du Client,

le24 = Le Circuit de distribution :

Le Département Ventes Intérieures (Ve E.l) du Groupe Commercial
comprend :

Trois directions régionales 3 travers le pays = EST=OUEST-CENTRE
est chargé de la satisfaction de ia demande intérieure en pro-
duits Sidérurgiquess Structure interlocutrice de la clientdle
nationaie, elle en prévoit, en saisit et en discute les besoins,
pour les satisfaire de deux mani&res principales :

- Sur stock pour tous les produits sidérurgiques qui sont tenus
en stock dans les trois dép8ts centraux et les dépdts locaux
du réseau de distribution ;

- Sur commandes : dirsctes pour ie reste ;

- La commercialisation du Rond A bétonas

Elle se fait a partir des stocks soit 3 partir des parcs lo-
caux ou centraux sauf pour des commandes massives ou on étab-
lit une commande directe,

= Circuit de commande,

La commande stock établie au niveau de la région est transmise
au Service Central de Gestion Commerciale qui la transmet au
Service Programmes Ce dernier décide si elle doit aller & |/~
usine ou a |’lImportations Le programme de |‘usi 4

ine étant étabe
lie suffisament & | ‘avance,

l/l/i/'
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Pour |’importation, le placement fait, la commande réalisée,
embarquée, elle arrive au port de destination ou on &tabli+
un Bon d’entrée au Port de la marchandise,

Aprés quoi elle transite au Port ou eile est prise en charge
pour ie Shipping jusqu’a livraison vers la région,

Les Produits considérés : Rond 3 bdton |jsse et Haute Adhé-

rence ;

1.3¢1« = Rond & béton lisse ;

a) = Def : Confusion 2 éviter.,

Le Terme "acier pour bédton armé” désigne | ‘-

acier utilisé en liaison avec le béton, de ma=-
niére 3 supporter en commun des forces interve=-
nant dans la construction. Des Ronds lisses |a-

minés 3 chaud peuvent se présenter en barres
droites ou en couronnes (pour les diamdtresz 8mm)
qui sont désignés sous le llom de ”“Fil machine”.

b) = Etat Final

Y

Les Ronds {isse pour Béton armé sont livrés bruts
de laminage en barres droites de iongueur commer-
ciale courante de 6 3 12m environ & préciser 23
la commandes. Leur conditionnement pour le trans-
port peut-8tre demandé soit :

« en paquets de 100 3 200 Kg ;

« en pacuets assemblés en fardeaux de 1-2 ou 3 T.

ou pius {’échantillon lui-méme est indiqué simple-
ment par le diamétre nominal.

c) ="Dimenssions ;:

Les diamétres nominaux normalisés par SNS sont :

5-6=8~10-12-1/=16-20=25=32-40mm.

oSS oS



d) - Nuances gualités ; Les qualités d’acier intéres—

f) -

sant ce produit est définiec par la norme :

S e e o e Sy o e o U NFA 35015

sous les appellations Fe E22 ~ Fe E22 - Fe E34,
Ses tolérances sur diamdtre et longueur sont éga-
lement définies par la norme ci-dessus :

Unités=Poids, Les catalogues indiquant le poi
au métrey L'unité d’achat est la Tonne , et |
unité de Vente le Kilo.

ds
’ﬂ

Principales utilisationss Utilisé pour |’armature
des poteaux, portes et planches en béton armé dans
le batiment, et dans |’mrmature de tous les ouvra-
ges autres—ponts, barrages etC.q«

également en bédton armé.

CODE SNS

PRIX
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beton

—aute_adhérence ;

Généralités :
Code SNS 07 HO02

Désignation commerciale :

Acier créal;
Nature : Acier matériellement dur laminé a chaud ;

Acier élaboré au four martin basique
(semi=clamé)

Elaboration :

a) - Caractéres géométriques ;
Aspect :
L’acier créal se présente sous la forme d’un
Rond muné de deux (2) norves longitudinales e&
de deux (2) séries de % nervue, munies de ver-

rous, perpend~ﬁula|res a |’axe de la barre qui
viennent mourir sur les nervues longitudinales.,

Diamétres nominaux, sections nominales, poids

au meétre,

NUMERO 546 T| 547 u| 549 w| 5512z | 554 556 E|
Diamétre nominal mm 10 12 14 16 20 25
Section nominale cm? | 0,785 1,131 | 1,539 2,021 | 3,142 | 4,909
ilasse métrique Kg/m
Minimal 0,556 0,810 [ 1,135 1,480 | 2,340 | 3,700
Nominal 0,617 0,880 | 1,208 1,578 | 2,466 | 3,854
Maximal 0,680 0,960 | 1,285 1,680 | 2,590 | 4,00

b) - Caractéres mécani ~ies ;

o/ af s/



Caractéres gquantitatifs :

Diametre nominal mm de 20 ; d=25
Limite d’élasticité ifég KgF/cmZ* 4.200 24.000
Resistance a la traction 3 arg KgF/cmZ* 4,850 ;4.850
Allongement,minimum de. : rupture & arg % 14 i 14

« 1 Kgf/cm? = 0,98 bar

/

\_}“

gl - - . ra
eg et € arg sont déterminés en prenant en considéra-
tion la section nominale.
’ b 5 . . -~ v
%" arg est mesuré sur la longueur initiale égale A cinqg

fois le diamétre nominal de la barre,

—— e —— - —— —— - —— i ——

o : A 2 i A ; s P o

Diamétre nominal du Rond mm <A 45 P L6 A< P b

Diamétre minimai du mandrin pour essai ¢ ¢ ¢
-~ 2’5 3 3’5

de pliage a 180°

effectué a 20°c

Diamétre minimal
de pliage, depli

du mandrin pour essai
age effectué 3 20° 59 6 ¢ W

aractéresdg’ “hérence :

——— ————— S e S S

Coeff. de fissuration : T = 1. <

Coeff. de scillement Ve = V7

L

S

imite d’élasticité : (3 prendre en compte dans les calcuis

de résistance :

)
¢

< 20 : &' ak = 4.200 Kgf/cm2
~ 25 s 2 ak = 4,000 Kgf‘/cm2

/u/a/s



~ ¢) = Longucurs courantes :

6 3 12 métre en barres droites, la tolérance
de longueur étant de + 100 mm pour des lone
gueurs différentes de celles indiquées ci-
dessus sur commandes aprés consultations

d) =~ Conditionnement ;

Les barres a haute adhérence se présante en
fardeaux de trois (3) tonnes munis d’étiquet-
tes métalliques indiquant :

a Le diamétre nominal des barres ;

» Lorigine ;

s« La date et le Huméro de la coulée ;

« Le poids du fardeau.

le4de = Cestion Intégrée de la production et des Stocks :

Le but de notre étude peut se résumorde la manidre suivante :

1° = gérer les stocks d’une maniére optimale en fonction de
la qualité de Service rendue au Client ;

2° - lier cette gestion 3 la programmation de |’usine en es-
sayant d’adapter réapprovisionnement du stock avec pro-
duction de |’usine ;

3° = étudier les colt qu’engedrerait un changement du program-
me de fabrication de |’usine et ceci, si 3 un certain mo-
ront et pour un échantillon on risque de tomber en rup-
ture avant |’arrivée de la commande de réapprovisionnement;
alors on envisage d’agir sur |’usine en | “amenant a ce die-
métre avant date (c’est-a-dire avant la date a laquelile il
était programmé) et ceci & la place dfun autre échantil-
lon pour lequel on est, sinon en surstock, du moins cou-
vert pour une certaine période,

o/alels



Pour cela, on doit avoir : un modéle de prévision des
Ventes avec si possible pour chaque mois T la demande
prévue dm- et |’écart sur la demande &, ;

Un délai moyen dm avec un écart § 4 servan: pour le
réapprovisionnement ;

Un modéle de Gestion des Stocks avec ses formules de
calcul et ceci en faction de la qualité de service re-
quise ;}

Les contraintes de Production de |’Usine d’0Oran et le
Programme de Laminage optimai en fonction de ces con=-
traintes.



2« = SIMULATION DE_LA_DEMANDE
&7

GESTION_DES_STOCKS_SIMPLE_.
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Moddies de Prévisions;

Il existe piusieurs modeies de préyision cependant, le principe
reste le m&me pour tous les modeéles linéaires : on se situwe av

temps € =

T, connaissant une chronique de n pointy X i y
FaS

}:t~n+\,ﬂe prévision 3;t.tﬁﬁﬁfaite en L
L+ (© = iy ==y N ) est trouvée par extrapolation des infor-

pour les dates a venir

mations contenues dans {a chronique,
Le modéie peut=8&tre Stationnaire, LinZaire ou Saisonniera
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248lsls - Prévision 3 |’aide de la moyenne mobile
e oy -

La moyenne mobile &8 n mois consiste a Taire la moyen-
ne pondéréde des n derniers mois et de considerer cet-
te moyenne comme la prévision pour le mois (n+0 ).

L’age de cette moyenne est égale au nombre de mois
pris en comnte + le nombre de mois sur lesquels on
projette cette moyenne le tout diviséd par deux (2).

C’est=a=cdire dans notre cas, 173ge de S est
t,t+e
égal 3 nt@ pris 2 partir du temps t+eet est égal a

n=8 pris a partir du temps ts.

Ay

478y une moyenne mobile sur 12 mois et 60 @ =1 & un

un age moyen de 5,5 moise

Lforsqufon peut dégager une tendance générale, il faut
Exprimer cette tendance dans le calcul de la prévision

On aura:

-
-
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Prévision par lissage Exponentiel des données

—— — ——— — —— —

L’utilisation de la moyenne mobile est trés prati-
que pour un calcul manuel mais elle devient <trés
difficile avec [7emplioi d’un ordinateur car il fau=-
drait conserver toujours en mémoire les douzes der-
niéresVentes alors que la dans le cas du lissage il
nfest necessaire de conserver que la derniére moyen-
ne |lissée,

3 ponderer |’obervation la plus
icien: gﬁt) et ia moyenne pondé-
e coefa.( \-%) avant de faire la
) quantitésas

La méthode consiste
récente par le coeff
rée précedente par l
somme de ces deux {2

La prévisicn par moyenne mobile revient 3 donner le
m&me poids & tous les mois pris pour calculer cet-
te moyenne. Alors que pour le | issage exponentiel,
les poids seronu fonction de la valeur de (o ) et
fa ponderat:on se fera comme suit :

i-

101

S POIDS CORRESPONDANT

ilois courant

U.'i_t ) d

A (1 =)
ol (1 -K)?

of (1- o )P

ce qui revient a anderer chaque nois Mt-i par le

poidsi= (1-K

de m&me que |'on diminue la sensibilité de la prévi=-
g8ion Jevant des variations aléatoires en augmentant

le nombre <de mois rentrant dans ia moyenne mobile,

de méme en sera-t—-il avec le lissage en exponentiel
en diminuant la valeur de ©4 ; [7expérience prouve
’il existe une relation entrecf et N (nombre de

mois entrant dans le calcul de la moyenne mobile
correspondants) .

/ol ul/ s



Cette relation est donnde

conduis

la relation est :

Clest=ad=dire qu’un
orendre 2 prendre une

X

=0,5 , M=
Ci.: 0'4 2 N =
ol =o,1 .

.

ok - 2

|issage avec

=18 moyenne mobile

par les valeurs deol et

sant aux mfmes eprreursy

H-+1

= 0,5 correspond 23
moyenne mobile sur 3 moiss

3
A moyenne mobile sur 4 mois

sur 18mois

] R
2u0le3e = lHodéle_stationnaire (sans_varssaisas_sans_tendance)

Le probiéme revient a

fixer une valeur degket de faire

la prévision comme suit i

}Ktllt}+\

avec .
jitqui

t -

oV

Prévision

Vente enregis

*(”’qxttt

le mois t

 d
i

le mois t+H!

la fin du mois t.

aite pour

1

trée a

L’amorxage des prévisions se fera en prenant comme pre-
midre prévision la moyenne mobile des 12 premiers mois

de |"historique et la
13&me moise

Clest=a~dire

¢
X 1L ,\3

prévision commencera a partir du

2

Ve

ol
badl

-
W\

s/u/ulu
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2eleds = llodele Lindaire avec tendance sans variantion sai=-
SOni: I 6"*’-”‘

Dans ce cas, la prévision se fera en tenant compte
de la tendance générale des Ventes,

Formules de Prévision_;

¢, e+ = oV + (1-a) Sy,

St =AA( St,t41 « Se-1,8)+ (1-0h)"«

X, t41 = Sgeer Tt Pen (———1-'9‘ + 1’

hvec ;

Qt,t+1 lloyenne lissée faite le mois t pour le M/t
Vt Vente enregistrée a la fin du mois te

bt Tendance prévue pour le mois ©e

Xt,t+1 Prévision Taite le mois t pour le mois t+]
1~k Age moyen de la moyenne lissée,.

Y

On commencera les prévisions en prenant comme valeurs
de départ :

2y 2y
t\) ?.gp R e kTl R )
N ¢ T:\ )
‘ = W
L. = v sy \
T S - =2 Ve 2 by

~.'{_ \ ).) r_:.l . L
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2+la5« = Moddie lindaire avec tendance et variations saison-
niéres

Sur des produits comme le Rond & béton, on devrait
s’attendre & des variations saisonnidres trés pro-
noncdes car la Vente du Rond est lide a [’activité
du batiment qui est elle m8me lide aux conditions
climatiques mais ce nfest pas le cas en Algérie car :

« Les statistiques que nous avons sont insuffisantes
(encore trop de rupture de stock, et variabilités
des ventes trop fortes).

« La"saisonnalité” doit 8tre variable et dépendre com=~
me nous }’avons dit des conditions climatiques :
On risque de oommettre de graves erreurs en repon-
tant les périodes de "creux” et de "besses” tel-

les que, d’une année sur | ‘autre,

Cependant, dans le cas de Ventes stabilisées, on pour-
rait déceler un serjant de Variations Saisonnicéress
Pour prévoir les Ventes Futures dans le cas dfun (1)
modaéle avec variations saisonniéres, i! faut dans un
premier temps se fixer des coefficient saisonniers ,
(voir moddie avec unemoyen, mobile) puis voir comment
varient ces coefficient saisonniers d’une année. 3

i 7autre et les corrigers

.

24146« =Lissage avec Tendance + Variations Saisonniéres;

C’est le cas le plus général offl les Ventes sont
sujettss 3 une tendance générale et 3 des variations
périodiques,

Pocur faire des prévisions dans ce cas~la, il faut
disposer d’un historique assez large d’au moins 24mois
nour amorcer les Prévisionsa.

I/'/l/.
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Amorcage des Prévisions ;

On considére nos 24 mois d’historiques et on essaie de
déterminer une Zendance, une saisonnalité (12 coeffi-
cientx) et une moyenne désaisonnalisées

On notera

Maz lloyenne des 12 premiers mois de [’historique

by, iloyenne des 12 derniers mois de |’'historique,
Iy

Cy Coefficient Saisonniers ( t =1,12)

A

Xf Prévision désaisonnalisée

b24 Tendance a 5,5mois du mois 24«

324 Prévision désaisonnalisée et détrendisée,

d’ol on a

by = 1 /i i
2[} 12 ([4124‘ - Ii‘]l 2)

~

x I !
X24,25 P24 + (5,5 )24

reste A connaitre iles douzes coefficients saisonniers
de départ il faut precéder de la m8me fagon que celle
employée pour les “rouver 3 |7aide de ia poyenne mobile,
donc on aura nos douze coefficients;

C't'l'i avec i = 1,12

o/s/a/n
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FORNULES_DE_PREVISIONS_;

= ——

-~ A*
* Koo = Xg,8 . Crie-12

A* _ b
* X*t,ﬁ = 5+ (1-&?(!8)1:
* S, = (leX) S _; + X,

Cy

3¢ = . Py ;

by (le %) by 4 &gst_s,c.l}

LISSAGE ‘DES COEFFICIENTS SAISOIINIERS ;
- PSR R P T A e

iy - - I
3 (t=1) on a 12 moyennes i issées pour les coef, Saisonmiers

a ¢ une nouvelle valeur cde la consommation X,t est connue,

on calcul nouvelle valeur (al.) du coefficient saisonnier du
mois ts

Xs.

‘qt v Ny (3 t=1 le coef,Sais« de mois t avait
)(rn)4 une valeur [issée ct-lZ)

D nouvelle valeur lissée C, : € = (1~ &) C 4, * .

-
et on rectifie les onzes autres coefy

Nveaux Ct-i = Ancien Ct—i 12 = C,

N S

12 - Ct

“
b

Mais en pratiqueonre.réactulisepas chaque mois mais on réactulise
les 12 coefficients une (1) fois par année,



- 264 -

TESTS DE PERFORMANCE DES MODELES ;

———————————————————————————————— '
a)= Mesure de la qualité d7une (1) prévision i centrage et disper=
sion;

La valeur réelle de la grandeur étudide differe de la prévision
d750 les écarts :

plé B2

“t Xt T %t-1,t

qui forment a leur tour une chronique que {’on peut caracteri-
ser statistiquement par :

« Une moyenne
s Un écart type

La moyenne des écarts mesure le "Centrage” de la prévision et
i’4cart type sa "Dispersion”.

\,o \\3\-6. d \S EEVS £

Prauvarg Cenfra e

lne dispersion élevée conduitd maintenir un stock de Sécurité
important pour obtenir une bLonnequalité de service,

Un mauvais Centrage conduit soit & des ruptures nombreuses si

17on ’viee trop bas”, sont a des S tocks important si !’on
a visé "trop haut”.

ECART_ALGEDRIQUE MOYEN ET_ECART _ADSOLE VOYEN :

¢ .

a) - Moyenne Algébrique des Ecarts ;

™
Z. €y

\
By = =
A7 W

e

year



En principe si le moddle est bien adapté,celle moyenne doit 8tre
nulle ou trés faible, ¢’est-3-dire que les écarts se compensent.

b)eLa dispersion se mesure par |‘écart-type de la série constituée
par les écartséidont ifestimation est fournie par la formule :
Q

6; % iie'-\_é\l

c)=le calcul d’un (1) écart type est assez ‘Gvfa,aussi une méthode
couramment employée consiste 3 employer |’écart moyen absolu de
la série :

{
oy

s Q\\) "\ \
Cependant j| est nicessaire de relier [’écart moyen absolu a

|’écart type & qui est [’un des paramétres les plus importants
intervenant dans les calculs du Stock de sécurité et on démentre
gue 1

Ge = 1,25 E absolu

il faut bien voir que dans les différents modéles de la loi de
demande, |’erreur :

R = Xee1,e - Xem1,t
valeur dont on admet la disposition normale de moyenne @ ALG (10)
’/
et | ’écart type (;;

est la réalisation d’une(1)

of o/ ul
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Il est important de faire une prévision, en fonction des &carts
passés, de |’écart futur entre prévision et réalisation de la de=-
mande o

L’utilitd de la prévision de cet &dcart est double :

» Calcul de |7écart type ;

. En tirer les indicateurs qui vont servir de filtres et d?2]léments
d?appréciation de la plus ou moins /bonne adequetion du modele,
e . ,l » q
permettant de décider s’il ya lieu d’en charger,.

- Ecart moyen Absolu lissé ;

EANL = -:: = le(l

EAE:']_L = of leklﬂ‘(i"’(‘ EI\ML\—_»\ (Dispersion)
~ Ecart Algébrique moyen lissé ;

EAL ML = Lorey

EAL WL, = ol S <+ (\ ~0(\EAL\V\\_t_‘ (Centrage)

Cette valeur sera prise comme prévision de |7écart algébrique
faite a3 l’instant t.
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UTILISATION DU_LISSAGE AUTO-ADAPTATIE

e« Iracking .signal}

Cfest 1’indicateur de décentrage du modeéle de prévision par

'L

rapport a la réalité :

TS = EALMLt
EAML_t
avec:
EALML, = Prévision de 17écart Algébrigque moyen
lissé faite le mois t pour le mois t+le
EAMLt = Prévision de |’écart absolu moyen lissé
faite le mois t pour le mois t+l.
EAMLt correspond a la dispersion autour du Centrage (EALMLt)

et on admet que pour certaines valeurs de Ts. (D,ES\QTSS 022);

le modéle est satisfaisant sinon on change la valeur de o inter-
venant dans le |issage comme suit 3

UTI1LISATION DU_TRACKING-SIGNAL, L1 SSAGE AUTO-ADAPTATIFS

Pour T, < 0,15 : On calcule une nouvelle valeur de O jusq’-
au minimum de 0,2 1

X
o, —
1 +1,25%
Pour 0,15 ¢T_&£ 0,22 : On garde © inchangé
— X s=

o/a/ale
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Poupr 0,22 <Ts < 0,3

On calcule une mouvelle valeur de
jusqu’au maximum de 0,4

~ x

1~1,25 &

Pour T3 7 0,3 Prendre & = 0,3

Prendre pour St = Xt + Xt_1 + Xt_2

3

C’est=23~dire qu’on réinitialise sur le passé récent, T
un changement significatifs Ce qui veut dire que pour Te |issage
automadaptatif il faut se fixer un o de départ puis les autres

o¢ servant pour la Prévision seront caiculés automatiquement par
da méthode du tracking=signals

indiquant
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Pour choisir un modéle de Prdvision de Vente pour le Rond a béton
et ce pour la région d'Oran, on a utilisé les lois de prévigions
décrites précedemment 3 savoir :°

« Moyenne mobile sans tendance ;

s Moyenne mobile avec tendance ;

« Lissage avec - fixe sans tendance X=0,1;0,2: 0,3 ;

« Lissage avec s fixe avec tendance C,5 ;0,7 :;0,8; 0,9 :;

Lissage autoadaptif avec filtrage des valeurs x avec et sans tendance,

» Le cas des variations saisonnidres n’a pas été retenu et cela 23
cause de la trop grande variabilité des Ventes,

Le critére de choix utilisd a &té i
1°) = Moyenne des Ecarts relatifs :

2°) = Moyenne des Ecarts ahsolus

Qe

et on choisit la méthode qui donne la plus faible écart absolu avec
le plus faible écart relatif.

L’échantillon utilisé a 4té e 16 HA. avec 44 chiffres de Ventes
représentant les Ventes réelles des 4 dernidres anndes (71=74).

On remarquera que les Ventes ne sont pas stabilisdes et qu’elles
varient de 0 jusqu’d un maximum de 1.358 Tonnes.

On ne fera pas de correction des Ventes quoique les ventes 3 une
édpoque (%) ne correspondent pas obligatoirement 3 la demande de
la m&me é&poque (E) et ceci pour plusieurs raisons :

a) = un client peut demander un échantillon i et on iui propose un
échantillon j car en i on est en rupture de stock (ou presque
en rupture) ou bien qufon soit en surstock en Je

b) = 1l peut y avoir des Ventes perdues ou différées pour une autre
époque si A ce mo ment (E) on est en rupture pour un certain
échantillon,

-/l/./-
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c) = Mauvaise connaissance des besoins par le client lui=m@me car
le client (ou l7Architecte, Entreprencur etcees) ne voulant
pas prendre de risque demande un diamétre pius gros que celui
dont il a besoing

d) « Un client peut acheter pius que ce dont il a besoin et ceci
pour se prémunir contre d’éventuelles ruptures de stock du
Yendeur et cecl en cas de fréquentes ruptures,

Donc pour corriger les Ventes et essayer de connaijtre ce qu’aurait
pu &tre la demande nommalement, il faudfalt tenir compte de tous
ces aléas et pouvoir dire quand=-estwcewqu’un client demandait un
pproduit et on lui a donné un autre ppoduit ou bien de voir quand le
stock a t=l &tait nul, la part de Ventes en t qui viennent de |’=
dtat de fait A tel et la part des Ventes dues 3 une augmentation
conjonctuelle des Ventes (Lancement d’une (1) compagne de construc-
tion etcaegly

Devant |‘impossibilité de pouvoir déterminér & tout moment la cause

réelle d’un (1) changement cans ies Ventes, on a prls comme hypo=
thése de départ que 3

- YENTE = DEMANDE =

s Voir résultats de [a sinmulation sur tableaux Annexess

Cependant, on peut faire une synthése de ces résuitats et ceci en
I r P Y

ne considérant que [es méthodes utilisées avec les Ecarts Absolus
et Relatifs correspondantsa.

On a les résultats suivants :

./I/./l



PREVISION_AVEC TENDANCE :

- Bl =

’ . Moyenne
x Fixe Adaptif g s
VALEUR DU COEF- & lobile
FICIENT DE LIS=! Ecapt Ecart tcart | Ecart Ecart toart
SAGE, Rela= Abso=- Rela~ | Abso= Relam Abso=-
JCi'F. IU. 'E:i-lcg EU- ti'Fa IU.

= = 0,1 55 188 150 243 | - 8 203

X =0,2 18 195

X = Oy 7 320

X = O,8 ——— e

X =0,9 2 391

PREVISION_SANS_TENDANCE_:

Pixe Adsptif Moysnney uiie

VALEUR DU COEF

FICIENT DE LIS~ Ecart Ecart Ecart Ecart Ecart| Ecart
SAGE, Rela= Absow Reta~ Abso= Rela=| Abso=~

tify lue tifs lue tifs lue

= =0,1 150 235 103 215 | - 62 197
o =Q,2 33 199

X =0,3 57 194

X = 0,7 — —_
xX =0,9 21 236

En conclusion, on peut dire que la meilleure méthode de prévision

pour |’échantillon considéréd est celle qui se base sur le |issage
Expomentiel Autoadaptif,

%)
Et donc c’est la méthode qui sera utilisde pour faire les prévisions

dans le modéle de fonctionnement dfunc (

1) régions

I/'/-/B
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ANALYSE_EFFECTUEE

Pour déterminer le délai 3 |’importation nous avons preféré prendre
la région d’Alger A celle d?Oran, vu que pour cette dernidre le
nombre de commandes 3 |Zimportation 2tant trés faible la grosse par-
tie de ces commandes sont réalisées 3 |’Usine d'0Oran (o/pu).

Lféchantillon pris se compose de 174 Commandes arrivées au Port
d?Alger entre Juin 73 et Décembre 1974.

|| représente un tonnage giobal de 64,500 Tonnes environ ;

|l comprend du Rond lisse et HA et dans les différents diemétres
habitued lement importés,

(Voir tableau des données statistiques 1 et suite 2 )

S/ o/
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/ RESULTATS STATISTIQUES /

Délai de réalisation d’une (1) commande,
Chaque commande considérée est caractérisée par un délai dui est
le temps ‘qui s’écoule entre la date de prise de commande et Ila
date d’entrée au Port du Bateau,.
On obtient un délai moyen entre ces deux (2) dates

i ’ 1

L_d = 8 mois r
Auguel il faut ajouter environ un (1) mois entre la date d’entrée

au port et la réception de la commande au parcy Le délai sera pris
en compte :

24 = Influence du Tonnage sur le D&lai ?

Pour |7&tudier s’il ya une influence du tonnage sur le délai on
va prendre le délai par le tonnage de la commande considérée on a:

« Poids moyen d’une commande T = 366 Tonnes

« Ecart type entre les tonnages,

6= \RZ (712 Béotonees

a/:/'i/u
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ECART .TYPE ENTRE LES DELAIS
T s 2o o e e S-S I G - S S 2

d =8 mois

—— - O ———

Coefficlent de comrélation:
\ 2(&*3\“&"7\ - 0.5}
i GA 6

€

La coefficient de correlation f = 0.57 <onc ia correlation i olle
existe nfest nas trés lmnortaente.

fala/s
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2.3. - MODELE DE_GESTION DES_STOCKS SANS
LIALSON_AVEC_LA_PROGRAMMAT ION__DE

LA_PRODUCT I ON

D D S P e Gy Gt et e ke S




Deux (2) probliémes essentiels ont été traités 3 savoir délai de
livraison d’une commande de réapprovisionnement et moddie cde pré=

‘ visior des Ventes le 3eme Probléme 3 traiter sera de relier entre=-
eux d*elai et Prévision de Vente dans un moddle de Gestion des, .,
Stocks et de ce fait on simulera le fonctionnement d’un (1) point
de Vente sur 3 années,

2e3els = Généralités sur_la Bestion des Stocksy
- =~ e

e e

Généralités sur la GySe

Un Schema de {7équilibre d’un stock pour nous donner
une idée de ce qui est la G4S,

Décisions de péapprovisionnement

’Atelier de Prode.

ou
‘ }Fournisseun

extericur

I Entrées en stock
- ¥

Niveau de stock

1 Sortjes
Cerque le Gestionnaire : WV

- doit controler Niveau de stock (lmobilisation)

ruptures de Stock (qualité de service)

- subit Sorties

contraintes de prods ou du fournisseur,
(délais de, ré approv:suonnement périodi=

citd et minide commande, groupactasss

Systéme d’informations (délai et pePIOdl-
cité de connaissance de stock ; prévisionSses)

- décide : rdapprovisionnement (dates et/ou quantités,

o/s/s/s
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Obiectifs de la Gestion des Stocks

C’est concilier deux (2) points de vue contradictoires ;

-~ réduire les immobilisations (financier) ;

~ préduire les ruptures de stock (utiiisateur)-

Différents modéles de GuSa

a) - Syst &me de réapprovisionnement sur Seuils

Les méthodes de G.S. appartenant 3 cette catégorie sont caracté-
risdes par un déclenchement d’une commande chaque fois que le
stock atteint une certaine valeur minimum qu’on appelie Seuila

Dans un tel syst 2me, une partie des fluctuations de la deman-
de est absorbée par les variations de la périodicité des com-
mandess |l reste cependant 3 prendre en compte les fluctuations
de la demande pendant le délai de livraisons

Deux (2) méthodes freguentes :

1° - La méthode de /5, /

~ lorsque le stock disponible (stock en magazin + reste 2
livrer) atteint un seuils on commande 1
e« La quantité commandée@ EST une quantité fixe souvent
appelée lot économiques
2° = La méthode s,S
~ lorsque le stock disponible tombet-en dessous d’un seuil
s / on commande :

o La guantité commandée est une quantité variable qui
fait remonter le stock disponible au niveau S :

Q@ =( S - Stock disponible)
La différence entre ces deux (2) méthodes porte sur la varia=-

bilité de la commande : dans le premier cas cette « commande est
de taille c¢te dans le second elle ne |’est pasa

./l/l/.
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Les méthodes de gestion de stock appartenant & cette catégorie sont
caractérisées par la périodicité constante des c8ntr8le du niveau
de stocks
dans certaines métuodes ,on déclenche systdmatiquement une commande
aprés un contr8le ,dans d’autres méthodes au contraire on ne passe
une commande que si le stock disponible est,au moment de |’examen
du niveau des stocks,au dessous d’un certain seuil,
le= La méthode §,T .
e S WP ER W b S P
- on inspecte le stock 3 interviles réguliers(aux dates t,t+T,
tH2T, 00 o)
~La quantité & commanc'er Q est £gale 3 la différence entre le
niveau (S) de réapprovisionnement et le stock potentietllement
disponible,

2y= Méthodes d’aaenovigionnement_gan lots_(k,nQ,T)
=0n éxamine le stock & intervalles réguliers (t,t+T;t+2T;;;a)
-si le stock disponible est supérieur ou égal A& un seuil k, on
ne commande prien,

-3| le stock disponible est inférieur au seuil on commande n lots

(n entier) de taille Q@ tel que le nouveau stock disponible soit
compris entre k et k+Q,

kg (sPb + na ) ki

3e =léthode périodique a seuil (s ,S ,T )

—— - —

~0On examine le seuil 3 intervalles réguliers (£t ,t+T 4427 ,een )

~Si le stock disponible est supérieur ou égal a un seuil ( s )
on ne commande riens

o/o/a/
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-~ Si le stock disponible est inférieur au seuil (s ) en comman-
de une quantité @ égale a la différence entre le niveau S
de recompldtement et le stock potentiellement disponibles

NOTION_DE_STOCK DE_SECURITE ;

La constitution de SuSecu rdsulte de la cORjonction:

-~ de fluctuations aldatoires ( ce.d.d’imprevisibles” mais dont |la
distribution de probebilité est connue par | fexpérience) tant de
fa demande des clients gque des conditions d’approvisionnement des
matiéres et des délais de fabrications

- de la nécessité pour |’entreprise d’assurer malgré cela une cere
taine qualité de service 2 la clientéle c’est=a=dire la satisfac~-
fion de ses demandes dans un délai jugé raisonables

-~ des impératifs de bonne gestion et de trésorerie qui viennent im=-
poser des contraintes au volume du stock ainsi constitués

- on prendra comme formule de calcul du Stock de Sécurité :
SeSa =E<.G; \JL

avec k : nombre d’écarts quadratiques choisis en fonction de la
qual ité de Service requises

§) : écart quadratique moyen entre prévision et réalisations

L=4p

délai de livraison + Période de réapprovisionnements,

o/ ul s/
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CONSTRUCTION DU MODELE DE SIMULATION
W—-v—mmnw

FONCTIONNEMENT D’UN__POINT DE
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La "Simulation” est une technique qui fournit un moyen de tester,
d’évaluer les performances, de manipuler un systéme proposés

Dans le cas qui nous concerne le systéme est un modéle de gestion
intégrée de la production et des stockseL’utilisation de | ‘ordina=-
teur permet de par la rapidité dfobtention des pésultats de modi=-
fier les régles et paramitres de gestion qui constituent ce modé=

le ; |7analyse des résultats permet d%apporter un support de démons-
tpration aux recommancations proposéess

Pour réaliser une simulation, il faut écrire le "Programme” c’est=-
3=dire la suite des instructions que doit éxecuter le calculateurs

Il existe deux langages généraux de simulation aptes a traduire a
peu prés tous les modéles de simulation :

STINSCRIPT et GPSS

(package disponible 3 la SeNaSa)s

L’avantage de |7utilisation des langages de simulation sur les lan=
gages scientifiques usuels (FORTRAN, ALGOL) est qu’on rencontre trés
souvent une condition dIfficile a exprimer dans les langages scien-
tifiques usuelsy La condition temporelie, les iangages de simula-
tions fournissent une méthode d’organisation de la mémoire qui ré=
pond & cette nécessitia

././-/D
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On a pris dans notre étude [‘exemple de la région d’0ORan et on a
essayé de simuler son fonctionnement avec dans une premiére pha-
se, |’hypothése qu’il n’ya qufun seul fournisseur,

La Vente pour la région d’Oran est donnée sous une forme de liste
de 36 valeurs représentan: les Ventes réelles des 36 derniers mois

dcoulds et le délai de réapprovisionnement est celui étudié dans
le chapitre 2~2,

Le modéle utilisé s’appuie sur une gestion avec réapprovisionne=
ment périodique (lmois) et de taille variable.

Le programme peut se décomposer en trois (3) modules assurant cha-
cun les trois (3) fonctions suivantes :

1° = Ventes et Réapprovisionnement du Point de Vente ;
2° - Calcul de la Prévision de Vente ;

3° - Calcul des quantités 3 commander et simulation du délai de
réapprovisionnement ;

P

Pour |’&xécution de la simulation on peut faire les hypothéses sui=~

!
vantes
1° = | ’unité de temps est le mois ;

29 - || existe une demande mensuelle qui est la”"Demande du mois”;
3° - La Vente réalisée est 'a"Vente du mois”;

4° - S’il ya une rupture : “Rupture du mois”

e

5° ~ Si le stock disponible nc sati

sfait pas 3 la “"Demande du mois”
il est quand mé&me vendu, donc :

. Le stock disponible est dans ce cas le "Vente du mois” ;

. La différence entre la "Demande du mois” et le stock dispo=
nible chiffre la "Rupture du mois” ;

a/u/a/u
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90

10°

11°

o AY s

Les “Livraisons du mois” sont disponibles & la Vente au début
du mois (le Oler) 3 !’ocuverture du magasine

Le "Stock lnitial” représente la somme du stock fin du mois
précédent et des quantités livrées ce mois ;

Le “Stock Final” est le stock enregistré en Fin de mois (ie 30)
aprés la dernidre Vente, |l est utilisé dans les calculs de
réapprovisionnement;

Les "Attendus” représentent la somme des quantités commandées
et non encore livrées 3 |7instant ow [7on fait les calculs de
réapprovisionnement ;

Le délai dont on tient compte dans les calculs de réapprovi=
sionnement est constitud, pour une part du délai de réapprovi-
sionnement et pour une autre partde la période de réapprovi-
sionnement ;

La Prévision de Vente pour le mois t est issue directement de
la méthode de prévisions

I/I/I/l
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1. - MODULE DE _VENTES_ET REAPPROVISION=-
NEMENT DU _POINT DE _VENTE.
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1, = Pour |’éxécution de ce module, il suffit en entrée de deux
données externes au modele =

« Le Stock initial du premier mois de la simulation ;

« Une Série de Ventes Passées qu’on prend dans notre cas come
me la demande estimdes

et notre objectif de minimiser le stock final sans qufil y’=
est 3 déplorer de ruptures de stocks

2, = Calcul de la Prévision de Vente :

Dans le paragraphe 2=1, on a adopté.;une loi de prévision se-

lon certaine criteres, cette loi va &tre utilisée pour le
calcul de la Prévision de Vente du mois Prochain dans le mo=
déie.

3. = Calcul de réapprovisionnement :

s/w/el



/_EXECUTION DU PROGRAMME /

Enregistrer la demande prévue
durant 1le délai de calcul,

v

Calculer le stock de sécurité,
la couverture,

I

Enregistrer le stock de Fin de
Mois et les attendus,

]

Galculer la gquantité & commander

y

Ajouter cette quahtité aux atten- '

dus,

Simuler le
Délai

4

Livrer la quantité commandée

\

Déduire cette quantité des
attendus

A

Retour a
Début,

= 53
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/ EORMULE DE CALCUL /

Q=C = (L sta)

/ Decomposition des élementsde calcul /

S = Stock Fin de Mois

A = Attendus

Cmois=Dm+g€U + Ssec {

C = Couverture Totale

A 4+ Ssec = Ssec = 66‘!—% \/T‘ avec ¥= /‘)215

o
I

ZX = Demande prévue durant le délai _de calcul ;

Ssec Stock de Sécurité

Dm = Demande prévue ce mois (Moyenne)

>
I

Dm X L
Sw = Ecart de Demande i = 1,25 EAML
L = Délai utilisé dans les calculs de réapprovisiannement ;
L =d+p
P —=Périocde de réapprovisionnement = 1 mois dm = délai moyen
SCp = écart de délai
d =Délai de réapprovisionnement ; $ =1,2,3.
d = dm +(0—6-'D

5;‘5 serviront d’4léments de déeisions pour le choix du moddle car en
augmentant , on se prémunit contre les risques provenant d?écart
de demande ou de délai mais on confle notre stock de sécurité,

/ol w/
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ANALYSE DES RESULTATS DONNES PAR LE

MODELE DE SIMULATION POUR__16_ HA,

- B6 s



- 57 =

On a appliqué le modeie décrit précedemment pour essayer de simu=
ler le fonctionnement de la Pégion qui est assimiiée 3 un point de
Vente et ceci en ne s’interessant qu’d |%échantildon 16 HA,.

Comme fe délai moyen qufon a trouvé dans |’analyse des délais est

égal 3 9 mois, et devant la difficuité de dresser une table d?At-

tendus, on a pris un stock initial couvrant 9 mois de Ventes + le

Stock de sécurité, et donc pour &%tre rigoureux, il sera nécessaire
de ne pas prendre les Q premiers mois de la simulations

a
S

Ce modéle.'fonctionne comme décrit précedemment seulement pour ree-
presenter |’aléa sur les délais, on n’a généré les délais se dis=
tribuant normalement entre 9 «+ 4 et 9 -~ 4, ce que GPSS permet et

donc la cemmmande de réapprovisionnement peut arrlver en 5 mois

comme elle peaut arriver en 13 mois.

Le modele de prévision utilisé a été le lissage Adaptif avec ten-
dance mais aussi la moyenne mobile simple pour comparer ies pésulw
tats,

Pour la moyenne moblle, on a pris un stock de sdcurité fixe et &gal
32 3 mois de Vente (méthode utilisde actuellement),

Tandis que pour le: lissage adantif, le stock de sécurtté est va=
riable et est calculé comme décrit précedemment,

Les résultats sont présentés sur des tableaux Annexes,

Cependant une synthése de ces résuttats a été faite et on a un gra-
phe représentant [’évolution du stock final selon la méthode employée
et les ruptures enregistpées,

=%

Rupture :

s Ruptures:
« Lissage adaptif =¥=1 969
¥ =2 778
8 =3 587
+ Moyenne mobile rupture = 2,913 Tonnes,
Donc on remarque que les ruptures sont ~ importantes pour la moyen=

ne mobile mais que le stock immobilisé est nettement plus important
par |issage,

o/ulale
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3,15 = LES CONTRAINTES DE.PRODUCTION DE L’USINE DfORAN ;
Jalale

3els2e ~ Les approvisionnements en Billettes

Généralités

3ele3s - Les approvisionnements en Cylindre

LT} ~u -~

3elsda = Fonction de productijon du laminoir

3e2. = LES CAS POSSIBLE DU POINT DE VUE DE LA GESTION DES STOCKS COMMERw
ux - W W PO TN T U 99 TS S S-S e ST e
ClA :

3e2sls = Gé,éralités ;
3e2e2s = Cas oft la demande est inférieure & la production ;

34243« = Cas off la demande est supérieure & la production ;

3e3s - FORMULATION DU_PROBLEME DE_PROSRAMMATION A MOYEN TERME ;

-

3e32le =~ Généralités ;
3s342s = Fonction objectif ;
3e3e3« = Contraintes ;

3e3s4s = Conclusiona

3u4. - FORMULATION DU_PROBLEME_DE_PROGRAMMATION DES COMMANDES A _COURT
TERME ;

3eliels = Analyse du probliéme ;

- prespect du programme & Moyen Terme ;

- aléa et non respect du programme & Moyen Terme ;
3e2da2a =Les paramdtres de choix ;

-cout de défaillance

~cout de changement de programme

o/ o/ al



3e4e3s = Propositions ;

- Simulation & court terme = projection du stock ;
prévisionnel dans un modele de simulations

- Prise de décisions

~ Etudes complémentaires & mener pour permettre la
prise de décision ;

s« enquéte statistique sup la couverture des clients ;

e enquéte sur les collts de défaillance,
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~ LES_CONTRAINTES DE_LA_PRODUCTION_DE_L’USINE D’ORAN_;

lyle = Généralités ;

La production de |’usine est distingude par deux (2)
caractéristiques :

NHuance de l’Acier ;

On distingue en effet le Rond 3 biton lisse &laboré

en acier doux, et le Rond & béton creneld éiaboré en
acier durs La différence provient de la qual:té des
Billettes que |‘on engage dans les cages du laminoir:

- Billettes d7acier odoux
= Billettes dfacier dur . - -~

Diametre des Ronds ;

Le laminoir permet de faire les diamdtres compris entre
g 10 et # 20, soit :

- ¢ 10
- ¢ 12
- ¢ 14
- @ 16
- g 20

Les diamétres de sortie dépendent de la natuPre des cy-
lindres montés sur les cages du laminoirs

Chaque cylindre permet lz travail :

en premier [ieu sur un diamdtre petit jusqu’3d asure
de la cannélure ;

en second lieu, un diamdtre un plus gros aprés rectifi=-
cation de la cannélure ;

etCuesn

o/s/e/s
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La production d”un cylindre dans un diamétre est donnde
par la quantité produite entre le début du travail avec
une cannélure neuve et le moment ou la canndlure . ést
trop usée (il faudra la rectifier et donc passer A un
autre diamétre),

le2e = Les _Approvisionnements en Billettes_:

ad d b L ]

Si on appelie ;3 XiJ la quantité mensuelle produite en Rond
de quatité i et diamdtre j

X

i3 la mise au mille dU lamlnoir
pour ce Rond,

La quantité nécessaire de billette sera

qqz % qﬁéx’a = Pour [7acier doux

q'b = ZO('EA Xiqf - Pour |7acier dur

La production mensuelle du four martin é&tant de 304000 Ton=-
nes, on aura donc & importer une quantité de billette;

I = gl + 42 - 30,000 T

Les variables 3 fixer 12 mois 3 |’avance (déiai d’importa=-
tion) sont :

Il Importation mensuelle de billette acier doux
1, Importation mensuelle de billette acier dur

Les variables 3 fixer chague mois sont :

P1 Production de lingots acier doux
P2 Production de lingots acier dur

Avec P1 + P2 = 304,000 Tonness

l/./'/.
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1:3s = Les_Approvisionnements en Cy!lindre :

Si on considére qu’il existe :
s« m Circuit possiblesde Cylindre ;

e« J Diamétres;

On appelle m; la production dfun circuit m dans le dja=
metre j, et tmjs Le temps dfus ure du circuit par le dia=
mé&tre jq

La totalité des cylindres sont importées (d&fai d’importation
de 12 mois)s

Les variables 3 fixer 12 mois 3 |’avance sont 3
e

1

Nm nombre de circuits m impoprtds

Les variables 3 fixer chaque mois sont :
Les natutes; des circuits montds :
. e . . . .
¥tm nombre de fois olU on montg le circuit m durant le mois t,

m ", J }’ I g + 2

o J
:Z.th 5; Nm
&

le4e = Fonction de production du Laminoir :

La Production par diamétre sera pour le mois + :

a?x. = 2y X Qo Xtm

iJ m tm

La production en acier dur et en acier doux sera telle que :

o/o/als
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LES_CAS_POSSIBLES DU_POINT_DE_VUE_DE_LA GESTION DES STOCKS
COMMERCIAUXe __;

2¢le = Généralités ;
La gestion des stocks commerciaix.dispose @

» 3 Moyen Terme/ 12 3 18 mois 3 !?avance) de prévision
de Vente par échantillon (qualité et diamdtre),

« chaque mois /de calcul de réépprovisionnement par
échantillon fournissant une quantité A commander,

Pour satisfaire ses besoins, le commercial fait appel :
s ©n priorité 3 [“usine d’Opan,

production
té A |a pé=-
il est af=

Pour minimiser le colits de transport, |
de [’usine d’Oran est affectde en prior
gion dOrans Si un solde est disponible
fecté 3 la région d’Alger,

a
I

o Pour le complément 3 [’importations

Les prévisions & moyen terme commercial servent & prendre
les décisions suivantes a |’usine ( car elle doivent 8tre
prise 12 moss 3 |’avance) :

I T
C n n TeSsS (<3 . - [
» cheix’~ des quantités Ll t 1 2 de billettes 3 importer

bl

s choix du nombre Nm de circuitsde cylindre 3 importer

e

(e

Les calculs de réapprovisionnement du commercial servent
prendre les décisions suivantes :

. i r . ;
» choix des quantités qij mensuel les quantités de quali-
té i et diamétre j a affecter de |’usine a la région re
. g g AT .
s choix des quantités Aij mensuelles, quantités de prond de
qualité i et diamétre j 3 importer dans la région r

o/a/s/s



o B

2424 = Cas ou la demande intériecure est inférieure & .la produc=

2.3- =

Ce cas est théorique (la demande Alérienne de rond & bé-
ton est supdricure & 200,000 Tonnes alors que la produce
+ion de l?usine est de 1%ordre de 40,000 Tonnes)s

Le choix est simple ; quel que soit la demande intérieure,

, elle est satisfaite en totalité par [’usine ;

e Le solde de la production de 1’usine est exporté, Le
seul probléme est alors de choisir le programme de pro=
duction qui maximise ces recettes 2 |‘exportation tout
eniies mainténant supépieurses . aux dZpenses margi=
nales,

Cas ou la demande intérieure est supéricupe a la produce:

tion ;

On choisit les quantités %ﬁj ot ﬁ%j de telle que @
r T N . : 4
G + Aij commande pour besoin de stock

. La somme (colit d/importation de billettes + colit d’im=~
portation des ronds + colit de transport ° + collt de
production des ronds) 'soit minimale



3.3« FORMULATION DU_PROBLEME DE
PROGRAMMAT | O JLMQYEE TERME

e Bl =



= GF -

3s3sle = Gépéralitis :

La programmation & Moyen Terme sert 3 fixer les possi=-
bilités de |’usine pour la fabrication des différents
échantillons et 'par suite a fixer les approvisionne=
ments nécessaires pour |fusine en Billettes comme en
cylindres,

383e24 = Fonction objectif :

Pour [’établissement du programme de Fabrication Pré-
visionnel de 1%usine, on prend Bour objectif de mini =
miser les collts pour la région & savoir que les cofits
de production des ronds, d’importations des bjllettes,
ronds et cylindres, de transport des ronds pour une
autre région soit les plus petits possibles et ceci en
tenant compte de la contrainte principale, & savoir que
| ‘usine travaille au maximum de ses possibilitéss

On aura donc comme fonction objectif :

Fe0 = Chi %‘xIJ ijg v P z + CPiJ g xiJ
i,d,m L
"4
+ C= id . Xij xfi
& 5
+ C, E xiJ - DLJ 2 -
)

2/a/s/a
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Avec & = si gx.. - D..
\

E=0 si éxi; - D..

€=1 si %Dij - X5 %

>
E=0 “?mj“&J;éw

b e ]

Avec/
CBI ¢ Collt d’importation des billettes de qualité i,
CPEJ : Collt de production des ronds de qualité i, diamdtre j.
cI,i,j : Colt dfimportation des ronds de qualité i, diamdtre jg
Ct : Colit de transport des ronds de la région d?Oran vers
la région d?Alger,
Con : Colit d’importation des circuits N° ms

32323e - Contraintes :

Cette fonction objectif est soumise 3 plusieures cone
traintess A savoir contraintes de laminages, dfAppro=
visionnements, de tempss

Contraintes d’approvisionnements:

Pour produire les quantités xij il faut utiﬂiser(xij

'

’xij de matiéres premiéres, Or :

l/l/ﬂ/l
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dl-x" —
ijg “ig u&j le + oo ij
(ch- = T
15 71 ll + P1
a2 X2 = T, + P
J J 29 2
A!EE/ pl Production du mois de lingots deux ;
P2 Production du mois de lingots dur ;
Ii Importation faite 12 mois & |’avance de blllettes dou-
cesy
I2 Importatjon faite 12 mois 3 |’avance de billettes miw

dures,

Contrainhes _induites par |’usure ontimale des cylindpes
- -y - - w... =

Pour un jeu de cylindre considéré, on peut laminer plusieurs types
de ronds mais selon la contrainte d’aller du plus petit diamdtre au
plus gros et ceci en tenant compte du temps d’usure de la cannélure
considérées On g quatre (4) types de jeux de cylindres pour laminer
cing (5) types de ronds.

Pour cela on pose :

m - Numére du jeu de cylindre (circuit)
J : Diamdtre (type) du rond considéré
xJ,m : Production du rond de diamdtre J par le jeu de cylindre

Numéro ma

MJ - Ensemble des jeux de cylindres qui permettent de lami=-
ner le rond de diamétre J.
Jm 3 Ensemble des types de ronds qui peuvent &tre laminés

par le circuit numéro ma

./l/./l
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Chaque circuit s’il est utilisé de mani2re optimale permet de lami=
ner les quantités X

Jrms
Explicitons X.
xpligitons Tl
Posons : tmj 2 Temps dfusure optimal du circuit m pour
pour le diametre je
ytm 3 Nombre de fois od |%on monte le eircuit m
pendant le mois ta
agmj 5 Productivité du circuit m pour le rond de
diamétre ja
On _a :
m  fixé
*J,m T 9mj X tmj X th J € Jm.

Les quantités produites réellement sont au plus égales aux quantités
optimales que peuvent produire les jeux de cylindres considérés :

On appe -

X. = Producticon de rond de diamdtre j (quali=
tés confondues)a.

On aura :

5 7 %15 o+ g5
m Mj
"
xj < gmj * ™ + th J fixé
t fixé
. A m fixé
XJ. < 9 x tmj + “tm i € Jm
t fixé

o/a/e/s
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Soit Nm les jeux de cytindres disponiblesy

On_aura:s 12
Nm ;> ZE. th d’ol les nombres de jeux de
t=i cylindres & importer 12 mois
A |’avance, par types (M°) et
pour |[%année,

Contraintes _tempss

On suppose que dans |”année on a_N jours ouvrables, soit Tm le nom=
bre de jours oft |%on peut utiliser le jeu de eylindre N° ms

Le programme de [aminage optimal ne peut en aucun cas dépasser ces
N Jjours ouvrables et on aura :

T = ZJ tmj od € Jme

On minimisera doncoette fonction objectif sous les contraintes :

Y15+ %25 =X
XJ < Y‘tm tmj x dmj m Tixé, J<€ JIn
! ytm ¥ HNa
f ‘}-’ ) 4
%LZththm < N i€ Jm
moj

N nombre de jours ocuvrables,

Avec bien slr les contraintes de non~négativité des variables, &
savoir i

O/l/./!
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0 (pas de production négative)

Z
oy s ?;O (¢ij nombre positif par d4finition)

Valeurs de EﬁLE,

e Colit de transport :

(
Le collt de transport est égal a C, %xij - Dij§ pour les autres

w—

régions et égal 3 0 pour la reglon d’Oran et ceci car [“implan=~
tation de ﬁ’u5|ne est précisement & Oran, d’00 les waleurs cor-
respondantes de & .

o Colt d’importation ;
Le colt d’importation est &gal & CTi g f xij - Dij ;
E S 4

et ceci lorsqufon importe c estua-onre lorsque |a demande pour
un certain échantillon est supériecure 3 la production sinon on
"importe pas et donc le colt dfimportation est nul,

et .Donc / p

s/u/ el
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3e3ede = Conclusion ;

La résolution de ce programme |inéaire nous donnera
donc les quantités Xi . optimales 3 produire pour

! 4
les douzes (12) prochains mois et par suite les quan=
tités Bi ¢ Nm de billettes et cylindres 3 acheter,

Les Importations Se déduirant de ces résultats



o T3 o

14 = Analyse du probleme ;

Le Programme 3 iiwcyen ierme étant fait, un optimum de produc-
tion et de distribution sera atteint si les hypothéses fai=-
tes sont confirméesa

En fait, dans la pratique, nous allons constater des aléas :

e aléa de demande (Utilisateur d?acier national) ;

« aléda de d8lai 3 |7importation (délai du fournisseur étranger)

. aléa
terme

de oroduction (non atteinte d7un objectif fixé A moyen
A |’usine) ;

Ces aléas vont se répercuter en fin de compte sur le niveau
des stocks commerciaux, donc pouvant affecter la qualité de
service. our essayer de prévoir ces incidents et de Jiscuter
les moyens d’y pallier, nous allons simuler |‘évolution dans
le temps des deux cas suivants :

« respect des programmes 3 Moyen Terme (pas |7aléa );

« non respect du programme a Moyen Terme.

- Respect du Programme a imoyen frerme;

Soit D le délai de livraison 3 |7importations Nous simu-
lons [7évolution du stock commercial dans le cas ou le
programme 3 moyen ‘erme est respecté (pas d’aléa), du temps
t =0 au temps £t =D :

Stock
Prévisionnel

\\\*,Hq\\\“’/ﬂﬂuxxxxﬁ_ﬂ Stock de Sécurité,

I'/ﬂ/./.
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Le Programme a Moyen Terme est optimal et il nfya pas d7=-

aléae Donc dans le délai D, on ne tombe jamais au dessous
du stock de sécurité,

1,#2,Aléa et non respect du programme 3 oyen ferme ;

On a subi dans le passé un alZa important :

e« Vente plus forte que prévue ;

F

s Commander non arrivée dans le délai ;

« Usine ndyant pas respecté son objectif ;

La simuiation précédente peut conduire au résultat sujw
vant (en supposant le programme & Moyen terme inchangé) :

Stock n

Prévisionnel
Stock de sécuritis

to D j%
On voit alors que :

s« |l est impossible de recevoir une commande 3 |’/importa=
tion avant la rupture préaiable au temps to ;
« Seule une modification éventuelle du programme usine peut

permettre d’éviter la rupture ;

././l/-
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Le Probléme posé est le suivant :

s« Est=il interessant de modifier le programme a moyen terme
pour éviter la défaillance commerciale,

2¢ = Les paramétres du choix ;

Une modification du programme se traduit par :

o Une déTaillance évitée vis 3 vis de !futilisateur d%acier ;

« Un surcolt (par rapport 3 !’optimum de moyen terme) du fait
du changement du programme de fabrication ;

Analysons ces deux éiéments :

a) = Colit de défaillance 1

«La rupture de stock durant la période to—D se traduit
par un effet sur les utilisateurs d’aciers Cet effet

est différent suivant les réalités économiques du
phénomene ;

«Cet effet est nul si (D=to ) est inférieur au taux de cou-
verture du client [ui-m&me pour ses stocks ;

eCet effet nfest pas nul si (D-tcbest supérieur au taux de
couverture du client pour ses stocks,

Il serait possible, par des enquétes statistiques de dé-
terminer le taux de couverture moyen des clients utili~
sateurs d7acier, Dans ce cas, les effets suivants seront
ressentis !

-~ perte de production (si le client est une entreprise
de production) :

- retard de planning (pour les chantiers d’investissement);

././l/l
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- arrét)de travail et mise en rigil (pour les entreprises
1
de TP)

Ces 4léments peuvent 8&tre analysés et chiffrés en tant que
colt économique de la défaillance,

L) = Coltt de changement cde programme 3

Supposons qufau mois tonveut préceder 3 un changement de
programme e

Le Changement de Programme consiste 3 produire une certai=-
ne quantité supplémentaire AXU pour i,j fixé d'Un

certain échantillon et = &'Xij pour i,j fixé 4’ un autre

échantillons

Comment se répercute ce changement au point de vue colit?

7
A xij remplacant A xij

Plusieurs cas peuvent se produire :

« Le diamétre dont on veut augmenter la production peut
&tre soit programmé pour le mois t, soit pour le mois
t=1 soit pour t+i , i 12 soit qu’il a été déja program-
mé et qu’il ne le sera plus durant toute |fannde ' . en
principe si @n produit X.. en plus, ce sera au détri-
ment d’ﬁnautre‘?°ﬂe pﬂusieﬁﬂs autres diamctres xij;

7
donc au détriment dAneguantité £kxij »  On pourra

awnst [ister les contraintes inherentes au changement de pro-
gramme a savoir :

I/l/l/l
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. Contpaintes Cylindres :

Du fait qu’onm soit obligé de produire un (1) seul échan-
£illon et pour une (1) quantits donnée, on ne doit donc
pas tenir compte de la contralnte usure optimale des cy-
lindres ce qui veut dire qufun (1) cylindre dés qu’il
n’est plus utile pour le a considéré, sera mis 2 } fécart
et on prendra un nouveau cylindre ce qui engendre une (1
pertes

» Contraintes de Laminage @

Si l74chantillon dont on a besoin n’est obtenu gqu®apres
avoir produit un autre échantillon, cela engendre un (1)
surplus de production d’Uaautre ¢ dont on n'a pas besoins

« Contraintes temps :

Si 1%échantilion qu’on peut avoir n’est pas programmé il
faut changer les circuits de cylindres et ceci entraine
une perte de temps donc une perte de produits qu’il faut
chiffrers

deux_(2) cas_peuvent_se présenter :

Au moment ofi on veut changer de programme le circuit qui
est utilisé peut laminer le type de rond qu’on veut i

a) - le type de rond Jg qufon veut produire ne peut &tre
obtenu qufapr&s avoir produit un autre type de rond J2e

On aura :

yoor
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~ 1 a) A -
X, = Z; Y, x Tmij x dnij my Fixs
3 JEI 4
FS _ A FS _ \
XJ Xdl + XJZ thl x% tml Jl + tmz J2 Xgam1J1+§
le * iJ = thl : E tml x Yml §+ gt X q §
2 Jq 3y mlJz ml

Pour prduire ESXJ on doit différencier la formule ci-des~
2
sus.Pour simplifier le probléme, on supposera qu’on peut
produirewm type de rond sans produire un¢ autre type de rond
en plus on aura une perte au point de vue cylindre. car ils*
ne seront p asutilisés 3 |’optimum, c’est~a-dire que les va-
riables le et X;, sont ¢éparables d’ol

xJ+)f)xJ1 = Xy *t Xy F Xy, =
Y Y :
tml + & .'trﬂl tmlJa X qm-’J
1°8
+ Y
tm t q
1 mld? » mIJzi

d?ol
X310 = Yem %tmlJﬁ = 9011 §
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Ctst=3=-dire que pour augmenter le production dun diametre consi=
déré J1, il faut utiliser la quantité Yt M supplémentaire. de

cylindre pendantuntemps Ta

ﬁkth x t

miJ

et ce temps sera enlevé du temps de production d?autres diametres
3 savoir (J’.),

avec ¢ X.7

avec , | ~
AR 7
J ‘ J et Y't & c = Tl
n &MY m* Cm
- Si le circuit en piace ne peut pas dhaminer J1 il faudrait chan-

ger de circuits

Il faudrait chiffrer |’arrét pour changement éventue! de cylin-
dre ou de circuite.

Supposons que le temps perdu correspond a H peures.

Alors qu’il était prévue de produire du rona-ces H heuress

CWQ\' = ((?-Y\J ~ CX.X‘S\

d’00 le colit de changement de programme :

(Cotit des cylindres utilisés + Colt produit + colt d’arrét)-

(coﬂt de cylindres + cofit production)

o/s/sls
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3« = PROPOSITIONS ;

3¢lsa - Simulation 3 court terme;

Projection du stock prévisionnel dans un moddle de simula=

tions

Il suffit dfajouter 3 [’Algorithme de fonctionnement d’-
une région, une boucle faisant & chague mois une prévi=
sion de rupture possible avant le délai moyen de livrai-
SON,

Mous sommes au mois ts.

Supposons que la prochaine |ivraison est prévue pour

t + dl et que la prévision de VYente actuellie prévoit une

Vente durant t + dl supérieure au stock actue! donc on a
une rupture prévue,

Mais ceci pour un échantillon donné; supposons que pour
un ou plusieurs échantillons la prévision de Vente est

inférieure au stock, Donc on a sinon un surplus de stock
du moins on est couvert jusqu’a la prochaine livraison,

Et c’est 3 ce . moment .13 qu’il faut faire entrer en ligne
de compte la possibilité d’un changement de programme a
I‘usine si le délai 3 |’usine est plus court que dje

- Voir Organigramme =

3e2e =Prise de décision ;

C’est le responsable de }a Gestion Commerciale qui peut
prendre une décision ou vu du colit de défaillance et du
colit de changement de programme.

3e3s =Etudes complémentaires 3 mener pour permettre la prise
de décision ;

« Enquéte statistique permettant d’avoir une idée sur la
couverture des clients

» -Enquéte pouvant déterminer un colt de défaillance pro-
babies

—— e ———— - —
——— T ——
———
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919\\\\,9\1‘,0?*1 LU TONGIONNEMEY DUN P8inT DE Ve
5 PQQ'\‘ ;S\QT\ ?Q\x \‘-\Q,S“.(bq- QQ “?\Q\F\ K’

SIMULATE
rINITUALISATION DE MATRVCES T FONCTIONS
| MATRIX X,;236,17

VENTE PUNCTION X4cPTF, 36

1;"3/2) 187/3,33Y/4,295/6,3%0, 6/325/7}26\/’8‘;5"‘{/9;285/|01355/| 11406"
12,359/13,33/14,48Y/15,70/16,884/17,830/18,506/19,23/29,694/21,651~
122,0/23,1309/24,86%8/25,635/2G, |055/27,854/28,736/29,805/30,803,/31,92
32,477/33,650/3%,542/35,873/36,825

X1 TV ALISATION DF PARAMETRES

WL TIAL X3$cPTY,3

INT 1AL KSSAVY, i 16/ %$SAVZ,235/X€5AV3,)139

INTTIAL X3 vQ; S /X8QUAT, 4/ XEAEALZ,4S/ XS AEALI , -] 0

NI TY AL KIVALY | )S/XSVAL2, 22/XEVALD 30/ XIVALY ,207XE$VALS, 40
N1 TEAL YEAPREV ;0 /XS INTER,1 54

INITV AL REAMOY , 154/X2 ATEND ;1 2

fNIT1AL X$STOF| , 2050/XE0E LA ,3/XINMOIS, (O

INTTYVAL R3WA) T, 0/%ECPTH, o/ XEALPHA, 1 O

INITIAL FEACOER , 0/ X $SEAV ;)

TN iTIAL AENOINS | -1/ XKEALGEDR , D

INIT IRV X$ECREL , O/ AL ECABR,O
KNI T ALISATION DE VAR ABLES
VALe CVARIARLE XBCINQ/REQUAT
NALFY BVARIABLE  ( RSALPHAXRILO) /(1 00FVEVALGIXAL PHA)

NALR? h (X$ALPRA¥I0O/ /(L OO VIV ALELXXEALPHA)
COREC Y (FESAV) +X%sav24X$savy ) /3

VER T I MX4 { XK$CPTF, 2) ~MX| (RICPTF,) )

VERT2 i AL (RBCP TR, 1 )~y ( X3CPTF,2)

NEAL i { (VBVERTY -XEAEALI J#X$ALPHA) /100X SAEAL !
NEAL 2 T ( (NVSVERTL-XIAEALZ2) R XS ALPHA ) /100X FAEAL 2
NEAL 3 " ((VEVERTI-YEAEAL2 )P REALPHA) /100 A3 AEALZ
NMOY " ( [FNSVENTE-XIAMOY JHXFALPHAY/ 100+X $ AMOY
NTEND 5 [ {VENMAY ~XIAMOY XS ATENOI *XE ALPHA) / |DOIXYATEND
NPREV 1 (VENTENDR)OC) /XSALPHAT VENMOY

SAFD W MX) ( KBCPTF,4) 2K HMOY NS

Tsin " (X3 ALGER ¥ 00) /MX) (XSCPTF, ()

guUPT 7 FNAVENTE-YESTOF

Dy EF n RESTOPT -FNEVENTE

SECY i VEVALEXAPAEALIXKLDELAL RNLSERY

couv 7 XEINTEAXXINMO [ S+ VESECY

sPoT i %P STOFI% KEWAT T

QUF\NT I VECLouv -VESPOT
> PEBUT 00U  CALCUL

GENERATE b, 0036
TEST NE X$LP1F; 36, Fiw

SHKYEVALUE CPTE+ )
YENTE MSAVEVALUG 1, X$cPTF,), FINEVENTE
MSAVEVALUG t,xXxbe® v ;1) (XESToF
TesT L XESTOF |, FNEVENTE, RUPT
MSAVEVALUE |y, KECPTF ;1 2, VERUPT
SAVEVALUE STOFI, O
TRANSF ER jALors
RUPT SAVEVALYE STOFI, VIOIRF
MSAVEV ALME ) ,XECPTF 1T, X$STOF]
AL ORS MSAVEVALUE | X3CeTH, 3, VirmMoY
MSAVEVALUE 1 ,A$CPTF, 5, venTEND



SAVEVALUE APREV.UEI

PREVS MshleVaLuUC L ASCP ST
SAVEVALUE INYTER, V$N
SAVEVALUE  AMOY , VENNM
SAVEVALUE ATEND, VAN

ECART MSAVEVALUE 1, X$CPTF,

SAVEVALUE ETCRELH, VS
M VEVALUE )V, x$CPTF,
SAVEYRLLWE AEALY, VEA
TEST L M1 K$CPT
MSAVEVALLIE |, XSCPTTF,
SAVEVALUE ECABRY, ViV
MSAVEVALUE |, X$<PTF,
SAVTVALUC ATEALZ, Vil
TRANIFER ) SUT T

DEUX MSAVEVALUT 1, XBCPTF,
SAYEVALLUE ECABF,VED
I SAVEVALUG 1, RICPTE,
SAVEVALUC AEAL 2, VLN
ST TesT L MX) X246 0T
SAVEVALUS  AleEd, VI3
MSAVEVALUE 1§, kece TF,
TRANSFER  BLLER,
NEGAT SAVEVALUE ALSEDR, MX)
MSAVEV ALUE 1, XSCPTF,
ALLER TEST E AICPTV 3,
SAVEVALUE SAVI,F Y
SAVEVALUE CPTV+,\
TRANSEER y CAL
ONE Test E AbCPTV, G,
SAVEVALUE SAV2,FNEN
SAVEVALUE CPTVY, )y
TRANSFER  CAL
TWO SAVEVALUE  SAYD FNdY
RET SBVEVALUE CPTV,3
ACALCUL DU Ny VEAU ALPHA
CAL  TESY VETSIN XY
TesT L NENALESY 2
SAVEVALUES  ALPHA RSN
TRANSFER yBERLV
SV SAVEVALUE  ALPHA, Vir
TRANSFER  DEQWV
DROLKH TESY & VPTS N Ry
BuaN  TesT . VTSN, Kt
TEST & NANALPE2Z,
SAVEVALUE  ALPYA, RE\
TRANS FER  DERAV
TREVT LAVEVRLUE  ALPHA,VET
TRANSTFER IDNERAV
LGN SAVEVALUE ALPHA X §
SAVE VALUE  AMoy , Njct

DERI\V MSAVEURLUE ), A$CPTE,

CALLUL PU REAPADNIS
MSAVEURLUE | WBCRTF,
MOAVEVALUG |, A3cPTF
MSAVEVA LUE 1) ABCPTE
TEST L VEseoT, VY

K



MSBUE VALUE ), % $0TF, 1 V$Quanvy
SAVEVALUE ACOER, VEQUANT

TRANSEER [ CONT
wuL SAVEVALUE ACRER, D
LONT PSS N \; AEACDER

SRUBVALUE WhAlly, Pl

ADVANCT 9,4

SAVEVALUE WRIT-, P

SAVRVALUE SToF ¥, ?)
N TRAINATE )

SiART Lo

)08



S\ MULATE
%

| MATR ) K %, 36

VENTE FUNLTION  XFCPTF,L36
1,4%72,18%/3,331 /4, 295/5,3%0/6, 326/7;261 /3,344 /9,286/10,386/ 11, 406~
12,369/13,93/\4,481/15,70/16,8%80/ 17, 830/ 18,506/ 19, 23/ 20, 34/ 21, 55)~
22,0/23,1309/24 ,868/25,635/26,1055/27,854/28,736/29, 505/30,%0%, /31,974
32,477)33,650/34%,542/35,813/36, 515

TNITYVAL XFCPTE, I /XFALPHA, 30

4 XFECREL , 0/XFECAR,O
h XFAPREV O /XFINTER 15Y
= KEAMOY , | SHEXFATEND 1 2
NMOY  FUARIABLE  ( (FNEUENTE-APAMOY )xXFALPRA) /) 0 OtX FAMEY
NYEND L LYFNMOY -XFRAMOY ~X FATEND)¥XFALPHA/\ D 0+ XFATEND
nNeaev n {UFNTCENO# 100 ) /XFALPHAY UFNMOY
NERT) b MX 1 (XBCPTE,2) -MX{ (XFCPTE, 1)
VERT2 FVARI ABLT ML (XTCP T, 1) ~NXI(ATCPTE, 1)
C
« DEBNT Dy CRLCU B X
*
GENERATE

UTE  T™SAVEVAVUE j  XFLPTE, | , FNEVENTE
SAVEVALUE  APREV, xC 1VTeR
PREVS MSAVEUALUE |, XFCPTF, 2, KFAPQEV
SAVEVALUE INTER  VFNPREV
SAVEVALUE  AWOY , VENMOY
SAUEVALUE ATEND, VENTEND
ELAAT MSAVEVALUE \, AFCO TV, 3 VvEyeRT2
SKVCVALUE EcpeL+; VRVERTL
CUMUL HSAVEVALUS |, XRCOTF, Y  aFEcREL
TESY « RAY (XFCPTFR, ) ) MX) (XFCPTF, 2) ,DEWY
MSAVEVALUE |, XBCPTF,; 5, VEVERT)
SKOBVRLUE TCARY, VEUELT )
MSAVEVALUE 1, XFCOTR, ¢, xFECAD
DEUX MSAVEVALLUL | ,XFCPTE, 5, VEVERT2
SAVEVALUE EC AR+, VFNERTZ
AJouT MIAVEVALUE |, XFCPTF, §,XFELAR
BERYV TEST NE AFCPTF, 36, FiN
SAYevA(ueE CPTF+
BN TEQMINATE 1
STeT 3e
S0



SimMuLpic

*

» PREVISION AVEC MOYENNE ™MOBILE SANS TTEHVODAN(CE

#*

! MATRY % X134, 6

IN Ty AL X$ePiIV, 5 /X4eC REL,Q/X $€(AB ,0
INVTIAL %$CPTF )

%12 PREM) BERES VENTES
INIT VAL XK$UALY , 150/ XEVAL2 10V /A VALD 33 6) X$VALL, V4L
VN T AL X$VALS ,) 0T /X$VALL Vol X$VALTH,\ TT/X¢VALE, 257
INTTIAL NIVALG , 21 8 /ASVALIO, A1k /XJVALYY 235 /XIVUAL1Z,139

VERT) BVAR) ARLE MY (X$CPTR, 2) -MX) (R$CPTF,; v )
VERTZ BVARIABLE MX) (X$CPTIF, | j-MA( X$CPTF,2)
MOY) FVARIABLE XIVALIHXEVALZHXEUALIAXIVALL+XEVALSA%EVALG
MIY2 PBUARIABLE  KEUAL T X$VA LS ASVALAE K SVAL \0AXE VAL VLA XEVALY 2
PREV FVARIABLE  (VIMOYI¥VIMOYZ)/] 2
VENTE PUNLTION YECPTE, L36
V,U8/2,187/3,231/4,285/5,380/6,326/7,261/8,344/9,285/10,336/ 11,406~
V2,359/13,93/14,481/15,70/16,880/17,338/18,506/19,23/20,694/2),65]1~
22,0/23,1309/2u, 86%/25,635/26,1055/27,854/28,136/22,805/30, 809, /81, 924 -
32,477/33,650/34,542/35 873 /56,825
GENERATE ly3.38
MSAVEVALUE |, X$CPTF, Z VFPREV
uTe MSAVENALUE YV, XL COTE, | ,FNIVENTE
MSAVEVALUE |,XECPTF, 3 VgVUERT2
SAVEVALUE ECRELA,VEVERT 2
o587 L MA (X $CPTF, 1) MX 1 (X$CPTF 2) ,OFuX
MSAVGUALUE 1| ,X3C8TE,5, vEVeRT)
SAVEVALUC ECARY, VguerT )
TRAN SEER ;SwiT
DEUYX  DSAVEVALUE |, XBCPTF, 5, vivenT2
ShUBVALUE ECABY ,VEVERTZ
SUIT  ASSILN L, RECeTV
SANE VAlME =\ ENSVCENTE
HSAVEVALUC 1 X3P TR, 4, xb€CARE L
MSAVEVALUE 1, %3P TR, ¢, x$€CAB

TestT nNE X$c9TP,36,F|N
SAVE VALUE CPTF+,
TEST NE RICPTV 18 DERYV

SHVEVALUE  CPTU* )

TRANSFER ,FIN
OER 1V SAVCVALUC <CPTY,5
TN TEAMINATE

START 36

Jo%



S WULATE

£
L PREVISION  AVEC TIOYENNG MoBILE AVEC TENDANIE
X

\ MATRAY ¥, 36,9

IVITIAL X$LPTIN, 3 ) ¥§ECREL, ©
He Y $UALY ) VSO/X$UALZ, Vo1 / XEVALS, 336/X VALY, 14y
" X$VALS 10T/ X3 VALG 1oy / XSVALT , |77/ XIVALS, 257
" XIVALY, 218/ XSVAL IO, \\ & [X $VALI , 23S JRIVALIZ, 139
" ASELEV, 1) /X3uUND,2
1 X3CPTF , \ /XYECLAD,D
- NENTE FUNCTYON X$P1F,L36
\,4e/2, 187/3,33) /4,235/5,380/6,326/1,26118,344/9,285/10, 326/ 1" 406~
12,354/13,93/ 14,481 /15,70/16 QR0 /1 7,830/ 1R,506/19, 231 20,634 /21,551~
22,0/23,1309/24 ,R¢8]235,635/25,1455 /27,884 /28,736/23 [R0S/30,%83, /3Y, W%~
32,4717/33, 650/34,542/35,873/36,¥15
Five FVARIABLE XKIELEV/XFUNO
PREV FVARIABLE VIMOR)L$VEF) VexviTeEnND

VERT) 1y MY (XICP TE, 2) -MX\ (X$CPTE, )

VERT2 1 MY L XCPTR, 1ML (X$CPT 2

MOB) L 1 (VEMOY 1 +VirtaY2) /12

MoY) Y YEUALL + X3VAL2¥ ¥RV AL+ %4 VALLAXIVDALSHXIVALE
MAY2 n X GVAL XS VALR+XIVALDY ASVALIOA XS VAL V) ¥XS$VALI 2
TEND 7 ( Vfroyy-Ngmev ) J:

GENERME )V, 3%
S AVEVALUE |, Y4CPTE |2, NIPREV

TENDE f ), A3CPTE, 3, VITETD
AN ERR W } XBLPTE, R, VEnoRi
N TE b 1,A8CPTE, ), ENIVENTE

H V ,RECPTF 3 VEUERTZ

SAVEVALUE GLREL+, VEVERTZ
YESPL MY (X$CPTF ) ) M0 (AECPTE, 2) 0w
MSAVEVALUG 1 ,%$CPTE 5, VEVERTH
SAVEYRLUE ECARY , VEVERT I
TRANSFER psu T

DEUY TSAVEVALUE |, XECPTF,;S, VEVERT
CAIGEVALUE ECABYVHIERTE

SUIT ASSVOM j,R3CPTV
SAVE UBLUE— # ), FNS VENTE
MIAVE VALLIE ), X$COTF, 4, x§ClREL
MSAVEVARLUE |, XJCPTE, ¢, X$ECAR

TEST NG RCPTE, 36, N
SAVEVALLE C(@TF+))
TEsTNE X$CPTV, ) 4, DERWV

SAVeVALUE  CPTV+ )

TRANSFERL SN
DEQIV SAVEVALUE C®TV,3
FIN TCAM INKTE 1

s TARY 3g

308



/—CORCLUOSTOR"7

Dans notre Etude, on a essayé.'de volr tous les
problémes pouvant contribuer 3 faime une ges~
tion des Stocks compléte,

On a pas la prétention de dire qu’on a résolu
tous les problémes mais du moins on a essaye
de les liister et d’entrevoir leurs solutions,

On ne doute pas que beaucoup reste.,d faire pour
| famélioration de ce travail qu’on espdre voir
un jour profiter a d’autres,
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